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  باشد. است جهت حركت الكترون به سمت راست ميـ طبق قاعده دست ر» 3«گزينه  -1

  مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (آسان)) (98(سراسري رياضي ـ 

ـ با توجه به قانون دست راست نيروي وارد بر سيم حامل جريان از طرف ميدان مغناطيسي عمود بر راستاي سيم و راسـتاي ميـدان   » 4«گزينه  - 2
  توانند بردار ميدان مغناطيسي باشند. سو است، هر سه بردار مياطيسي است. چون بردار نيرو برونمغن

  مغناطيس ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان) (متوسط)ياب) ( (فضل

يـروي وارد بـر سـيم از    يند نيروهاي وارد بر آن صفر باشد. طبق قانون دست راست نآه سيم در حال تعادل است، بايد برجا ك ـ از آن» 1«گزينه  - 3
  باشد. طرف ميدان مغناطيسي به سمت پايين مي
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  مغناطيس ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان) (متوسط)ياب) ( (فضل
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  مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (

  آيد: دست مي ـ نيروي وارد بر ذره متحرك در يك ميدان مغناطيسي از رابطه زير به» 3«گزينه  - 5
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  مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (آسان)ياب) ( (فضل

  توانيم يكاي ميدان را پيدا كنيم: ـ طبق رابطه نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در يك مغناطيسي مي» 4«گزينه  - 6
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  وارد بر ذره باردار متحرك در يك ميدان مغناطيسي) (آسان) ياطيس ـ نيروي مغناطيسمغنياب) ( (فضل

هـا مخـالف يكـديگر و در نتيجـه نيـروي       روي خـود دارد كـه جهـت جريـان در آن     ـ هر ضلعي از اين شش ضلعي، يك ضلع روبه» 4«گزينه  - 7

ين برايند اين نيروها برابر صفر است و ايجـاد انحـراف در شـش ضـلعي     اندازه و مخالف هم هستند، بنابرا ها نيز هم الكترومغناطيسي وارد بر آن

  )متوسط) (سيم حامل جريان از طرف ميدان مغناطيسيمغناطيس ـ نيروي وارد بر ) (كتاب همراه علوي(كنند.  نمي

سـو   صـورت درون  ، بهCنقطه هاي هر دو سيم در  شود كه ميدان ها رسم شده است، مشاهده مي ـ مطابق شكل ميدان هريك از سيم» 2«گزينه  - 8

  باشد. مي

  

  مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از دو سيم موازي حامل جريان) (متوسط)ياب) ( (فضل

د و در نتيجه جريـان آن بايـد بـه    سو باش برون I2سو است، پس بايد ميدان ناشي از سيم درون Aدر نقطه  I1ـ ميدان ناشي از سيم» 4«گزينه  - 9

Iتر است، پس نزديك I2به سيم A) باشد، چون نقطه I1جهت با سمت راست (هم I2   است. 1

 مغناطيس ـ ميدان ناشي از سيم حامل جريان) (متوسط)) (1400(سراسري رياضي ـ 

 

 

  



هـاي   هاي همنام يكديگر را دفـع و قطـب   دانيم قطب كنيم و مي هاي هر دو حلقه را مشخص مي ـ ابتدا طبق قاعده دست راست قطب» 1«گزينه  -10

  باشد. درست مي» 1«كنند، بنابراين گزينه  ناهمنام يكديگر را جذب مي

  

  اي) (متوسط) مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي ناشي از يك حلقه دايرهياب) ( (فضل

  آيد: دست مي لوله از رابطه زير به ـ ميدان مغناطيسي درون يك سيم» 4«گزينه  - 11

I I , L L

N N

B N I L BNI
B

L B N I L B

 




         
1

2 1 2 1
2 2 2 1 22

22 11 1 1 2 1

2 1 2 4
ο

  

  لوله حامل جريان) (متوسط) مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از سيمياب) ( (فضل

جهـت جريـان قـرار دهـيم، جهـت      ـ با توجه به قانون دست راست در هر دو شاخه چپ و راست اگر شست دست راست خود را در » 1«گزينه  -12

  هستند. N، هر دو قطب Bو  Aهاي  لوله به سمت بالا است، بنابراين قطب چرخش چهار انگشت از داخل سيم

  

  لوله حامل جريان) (آسان) مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از سيم(كتاب همراه علوي) (

باشـد، بنـابراين بـا     مـي  Sبـه   Nشود و ميدان مغناطيسي از قطب  باتري خارج مي دانيم جريان از پايانه مثبت ـ با توجه به شكل مي» 1«گزينه  -13

اي  كنيم. اگر چهار انگشت دست راست را در جهت جريان سيم بـه گونـه   استفاده از قانون دست راست جهت نيروي وارد بر سيم را مشخص مي

  دهد. وي وارد بر سيم را نشان ميباشد، شست دست جهت نير يبگيريم كه كف دست عمود بر جهت ميدان مغناطيس

  

  وارد بر سيم حامل جريان) (متوسط) يمغناطيس ـ نيروي مغناطيسبا تغيير) ( 93(سراسري تجربي ـ 

  ـ جهت نيروي الكتريكي وارد بر بار مثبت در جهت ميدان الكتريكي است.» 3«گزينه  -14

  ه دست راست مشخص كنيم:توانيم به كمك قاعد جهت نيروي مغناطيسي وارد بر بار مثبت را مي

  

  آوريم: دست مي ها و سپس برآيندشان را به خلاف جهت هم هستند. حال اندازه هريك از آن BFو EFنيروهاي
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 مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (متوسط)) (1400سري تجربي ـ (سرا

 

 

 

 

  



نما بايد مماس بـر ايـن دايـره و در     باشند و عقربه قطب مركز مي هاي هم صورت دايره ـ خطوط ميدان در اطراف سيم حامل جريان به» 3«گزينه  - 15
 اشد.ب درست مي 3جهت آن باشد، بنابراين فقط عقربه 

  
  مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از يك سيم حامل جريان) (آسان)ياب) ( (فضل

ميدان بر سيم  yشود، بنابراين تنها مؤلفه در راستاي  دانيم وقتي سيم در راستاي ميدان مغناطيسي باشد، نيرويي بر آن وارد نمي ـ مي» 1«گزينه  -16
  كند. نيرو وارد مي
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  مغناطيس ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان در يك ميدان مغناطيسي) (متوسط)ياب) ( (فضل

شوند و پس از حـذف ايـن    باشند و در اثر ميدان مغناطيسي خارجي به سادگي آهنربا مي ـ آهن و كبالت خالص فرومغناطيس نرم مي» 2«گزينه  -17
شـود و بـه سـختي     باشند، ولي فولاد به سختي آهنربـا مـي   بنابراين موقتي ميدهند،  ميدان به سادگي خاصيت مغناطيسي خود را از دست مي

  )متوسط) (هاي مغناطيسي مواد ويژگيمغناطيس ـ ياب) ( (فضلدهد.  خاصيت خود را از دست مي

 نادرست است.» 3«هاي مغناطيسي وجود ندارد، بنابراين گزينه  ـ در مواد پارامغناطيسي حوزه» 3«گزينه  - 18

  )متوسطهاي مغناطيسي مواد) ( ناطيس ـ ويژگيمغياب) ( (فضل

  گردد. سو مي ـ با استفاده از قاعده دست راست، جهت ميدان مغناطيسي درون» 2«گزينه  -19
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  مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از حلقه حامل جريان) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (

  ـ» 2«گزينه  - 20
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  مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي حاصل از يك حلقه حامل جريان) (متوسط)) (98(سراسري رياضي ـ 


